

✓ Социальный проект

«Дом удивительных людей» приглашает друзей

Недавно состоялась встреча в рамках Клуба НКО, на которой присутствующие открыли для себя Фонд содействия реализации равных возможностей «Открытые двери» и ознакомились с программой «Дом удивительных людей», которая включает несколько проектов, поддерживающих детей и взрослых с особенностями развития. Расскажу как всё происходило.

Сразу справа от двери висит табличка: центр «Открытые двери». Я переступаю порог и сразу попадаю в уютное помещение. Это то самое место, где встречаются семьи с особыми детьми и молодые люди с особенностями развития. Слева на стене – распорядок дня по часам с рисунками. Прямо передо мной находятся стеллажи, на которых уютно расположились керамические кружки, блюдца, браслеты из каменных бусин, открытки с надписями «Есть радость», «Быть собой». Всё это результат кропотливого и небыстрого труда подопечных Фонда.

На втором этаже, в небольшом светлом зале встречает менеджер проекта, милая улыбчивая девушка Майя Макарова. Она и президент Фонда проводят презентацию деятельности программы «Дом удивительных людей», существующей с 2017 года. Основателем проекта, который в настоящее время насчитывает 80 семей, стала мама особенного ребёнка Юлия Кремнёва. Надо сказать, после трёх лет успешной работы детского проекта появилась идея сделать

аналогичный формат и для взрослых. Вот уже три года как стали оказывать помощь молодым людям старше 18 лет с особенностями развития. Цель этой многотрудной работы – развитие самостоятельности и помощь в профессиональном становлении молодёжи. Были открыты инклюзивные производственные мастерские, занимающие две большие комнаты. Это место для досуговых встреч, занятий с психологом, консультаций для родителей.

Здесь же молодые люди создают авторские изделия ручной работы. Ольга Геннадьевна Мисюкевич проводит экскурсию по городскому центру дневного пребывания и сопровождаемой занятости для детей и взрослых с сенсорными и ментальными особенностями. С каждым участником работает личный тьютор, сопровождающий его в течение дня и помогающий эффективно адаптироваться в пространстве, контактировать с окружающими, соблюдать режим и справляться с задачами, поставленными на занятиях. Молодые люди постепенно учатся самостоятельности,



профессиональным навыкам, получают психологическую помощь и общаются в доверительной обстановке. Мы заходим в кабинет для индивидуальных занятий, столовую, сенсорно-динамический зал. Всюду порядок, в светлых и просторных комнатах по-домашнему уютно. Перед окнами – площадка для отдыха, где можно хорошо и безопасно отдохнуть.

А теперь нам предстоит поучаствовать в творческом занятии – арт-терапия. Делимся на две группы. Одна группа под руководством мастеров осваивает процесс изготовления браслетов из каменных бусин, другая – покрывает глазурию глиняные пиалы, кружки. Какое всё-таки это увлекательное занятие – своими руками создавать вещи, которые будут радовать их будущего

владельца и приносить практическую пользу. Вот такие изделия Фонд реализует на благотворительных мероприятиях и поставляет под заказ. Средства от реализации направляет на развитие программ «Дома удивительных людей». Так что наша помощь пришлась как нельзя кстати.

Незаметно пролетело время, и пора прощаться с гостеприимными хозяевами. А мне подумалось, как всё-таки повезло подопечным этого удивительно доброго и открытого проекта. Атмосфера доверия и понимания, царящая здесь, способна наполнить жизнь каждого из них светом и реализовать в мечту. И, ещё, хотелось бы, чтобы подобных проектов было как можно больше.

Любовь ЗАРЕЧНЕВА

✓ Мы – сила!

Вместе весело шагать

Удивительно тёплым и душевным получился этот праздник, посвящённый 35-летию Всероссийского общества инвалидов, в Дальнеконстантиновской организации. Ну, а разве можно представить себе торжество без друзей? Конечно же нет.

Именно поэтому активисты и председатели ВОИ из Арзамаса, Бутурлино, Вада собрались, чтобы вместе провести этот знаменательный день. С давних пор связывает их крепкая дружба, общие заботы и радости. Вот и в тот день никого не оставили равнодушными поездка в центр традиционной культуры «Константиново поле», расположенный в селе Татарское, и весёлые соревнования в новом современном ФОКЕ «Энергия».

...Собравшись утром вместе и попив чайку, все команды дружно уселись в комфортабельный автобус и отправились в село Татарское, где расположен в центр традиционной культуры. Порази-

ла обилием фотографий Стена памяти, на которой разместились снимки Дальнеконстантиновцев, ушедших на фронт в годы Великой Отечественной войны. А это больше тринадцати тысяч мирных жителей, многие из которых не вернулись домой, оставшись на полях сражений. О судьбах некоторых героев рассказала нам экскурсовод Ксения Осенкова. Здесь же расположились предметы старины, о которых наше поколение знает лишь по книгам. Как же интересно было увидеть своими глазами настоящие стародавние лапти, корзины, половички, предметы одежды и многое другое, что было изготовлено нашими предками!

В уютном светлом зале виновников торжества приветствовали председатель Дальнеконстантиновской организации Анастасия Георгиевна Буцина и заместитель главы администрации по экономическим вопросам Юрий Николаевич Темнов. Рассказав о достижениях в области промышленности и сельского хозяйства, Юрий Николаевич посетовал, что численность населения на селе, как и по всей стране, ежегодно уменьшается. Рассказал об уникальности родного края с её красивой природой и удивительными людьми, проживающими здесь, о его привлекательности для туристов. Директор центра Ольга Валерьевна Гальцева представила нашему вниманию экспонаты народного прикладного искусства, поразившие своим мастерством, выполненные талантливыми мастерами. Основным направлением работы центра является изуче-

ние и сохранение традиционного культурного наследия Дальнеконстантиновского района. Затаив дыхание, мы слушали её содержательный рассказ. Экскурс в историю продолжил фильм, который дополнил рассказ экскурсовода. Да, сколько нового и интересного узнали мы об этом удивительном крае!

Насладившись в полной мере культурной программой, участники торжественного мероприятия поблагодарили организаторов и отправились в современный, вместительный физкультурно-оздоровительный комплекс «Энергия», чтобы сразиться в боулинг, настольный теннис и бильярд. Елена Николаевна Хитяева от лица администрации поприветствовала всех на районном спортивном фестивале «Нам со спортом по пути» и выразила надежду, что данное мероприятие подарит всем участникам радость и отличное настроение.

Каждая команда, а их получилось четыре, соревновалась в своей спортивной форме. И было очень приятно это видеть. Команды спортсменов подготовили приветственные слова. Хозяйка праздника, Дальнеконстантиновцы, под названием «Неугомон» дружно проскандировали: «Скуку, лень из сердца вон! С вами мы – неугомон!». Да ещё и хором спели задорные частушки под аккомпанемент баяна, что вызвало бурю аплодисментов. Команда Вадской организации под названием «Надежда» выступала под девизом «Ни шагу назад, ни минуты на месте, только вперёд, вперёд и все вместе». Спортсмены Арзамасского общества «Звёздный чемпион» друж-

но проскандировали: «Команда наша лучше всех, сегодня ждёт её успех!». Под одобрительные возгласы земляков вышли представители Бутурлино «Неугомонные». Выступали они с девизом «Мы неугомонные, весёлые и смелые. Во всех делах, заверим вас, достойные, умелые».

Боулинг, который произошёл от игры в кегли, пришёлся по душе буквально всем участникам этих спортивных стартов. Жаль только, что кегли упорно не желали падать при ударе их шарами. Зато весёлое настроение спортсменам было обеспечено на сто баллов!

Самые азартные решили сыграть в настольный теннис. Среди них были Надежда Котенкова, Александр Тихонов и Александр Дубовкин. Отдельное словечко хочется замолвить про бильярд. Там было аж три первых места! В конце соревнований все участники были награждены медалями и грамотами. Обо всём интересном в короткой заметке и не расскажешь...

Вот на такой оптимистичной ноте закончился этот знаменательный день, который надолго запомнится всем участникам тёплой встречей с друзьями, потрясающей культурной программой и весёлыми спортивными соревнованиями.

Спасибо всем, кто принял участие в его проведении, подарив участникам море положительных эмоций. Хочется пожелать всем людям сохранять оптимистичный настрой и, конечно же, крепкого здоровья на долгие годы. С праздником, дорогие юбиляры!

Любовь ЗАРЕЧНЕВА

